
2023年建构区教案小班我们的幼儿园反
思 幼儿园小班教案我们的舌头(精选5

篇)
作为一名老师，常常要根据教学需要编写教案，教案是教学
活动的依据，有着重要的地位。优秀的教案都具备一些什么
特点呢？以下是小编为大家收集的教案范文，仅供参考，大
家一起来看看吧。

建构区教案小班我们的幼儿园反思篇一

作为一名默默奉献的教育工作者，就不得不需要编写教案，
教案是教学活动的总的组织纲领和行动方案。来参考自己需
要的教案吧！以下是小编整理的幼儿园小班教案《我们的舌
头》，供大家参考借鉴，希望可以帮助到有需要的朋友。

1、认识舌头，了解舌头的作用。

2、知道如何保护舌头。

3、理解词语：舔、尝。

4、知道人体需要各种不同的营养。

5、积极的参与活动，大胆的说出自己的想法。

对舌头辨别食物味道功能的认识。

小兔、各种舌头图片、萝卜丝、碗筷、盐、辣酱等。

一、 情景导入：

小朋友来到小兔家做客，小兔用萝卜丝招待



二、 小兔端出萝卜丝，让幼儿品尝萝卜丝的味道。

提问:萝卜丝的味道是什么？你是怎么知道的？（强调用舌头
品尝萝卜丝的动作）。

三、 出示辣酱、盐

让幼儿猜猜这些食物的名字，用什么方法知道它们的味道。

让幼儿用舌头分别尝辣酱和盐，强调词语“舌头、尝、辣、
咸” 。把盐、辣酱与萝卜丝搅拌，等一会在请小朋友品尝。

四、观看幻灯片

1、出示小狗舔骨头的图片

提问：小狗干什么？怎样吃的？让幼儿学学小狗舔骨头的动
作，强调句子“用舌头舔”

2、出示幻灯片《神秘的舌头》

依次出示娃娃的舌头图。小猫的舌头图（说说舌头的作用）

医生给阿姨看口腔的'图、舌头生病的图（让幼儿说说如何保
护自己的舌头，不要吃太辣、太烫的食物）

五、 小朋友品尝凉拌萝卜丝，分享劳动的快乐。

六、 活动延伸

小朋友也去种萝卜，做好吃的萝卜大餐，请小兔子来做客.

这个活动用小兔请客的情节引入，并通过幼儿自己用舌头品
尝食物，观看各种动物舌头图片，让幼儿认识舌头、了解舌
头能够辨别食物的味道，以及如何保护舌头。让幼儿对舌头



有了一个粗浅的认识，并学会一些词语，如“舔、咸、辣、
尝一尝”。因为幼儿年龄小，注意力容易分散，所以活动时
间较少，对舌头的辨别味道的功能还是不很理解，在以后的
活动中再让幼儿作进一步的理解。
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1、了解水的用途，知道水资源的宝贵。

2、在亲自体验中，懂得爱惜水，知道节约用水。

了解水的用途，知道水资源的宝贵

1、教材、两盆花（一盆先不浇水叶子有些垂下）、与水有关
的图画一幅。

2、幼儿生活经验：初步了解生活中哪些地方需要水？

1、教师出示事先准备好的两盆花：浇过水的和没浇过水的各
一盆，请幼儿观察，并引导幼儿发现两盆花的不同，了解植
物生长与水的关系。

由此引起幼儿对水的关注，知道人们生活和小动物生存都离
不开水。

3、结合幼儿对水的认识，引导其说说水有什么用途。

引导幼儿结合自己的体验说说什么时候需要水？

1、利用语言活动学习儿歌"小水管"，知道要节约用水。

2、日常生活中，随时提醒幼儿节约用水，养成节约用水的习
惯。
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1、会运用插接的方法将雪花片连成一条，成为可爱的毛毛虫。

2、学会轻拿轻放积木，养成良好的建构常规。

大、小雪花片；成品“毛毛虫”两个。

师：今天的天气可真好，毛毛虫妈妈带着孩子到公园里去玩
了。（出示毛毛虫）妈妈带着孩子一会去滑滑梯，一会去荡
秋千，可开心了。

师：宝宝们有没有发现毛毛虫是用什么做的？

幼：积木。

师：谁发现了毛毛虫的身体是怎样连起来的呢？

幼：一个一个连起来的。

师：宝宝们观察的真仔细，毛毛虫呀是用雪花片一个一个插
在一起变出来的。小雪花，小雪花，张开小嘴巴，你爱我，
我爱你，小嘴用力亲一亲。（边念儿歌边示范）

1、师：毛毛虫妈妈生了好多的宝宝，请小朋友帮忙把她的孩
子请出来好不好？宝宝们在搭积木的时候要轻轻地拿积木，
轻轻地放积木，不能抢。比一比哪个宝宝搭的毛毛虫最可爱。

2、幼儿进行分组建构，教师巡视，并适时给予指导。

1、师：毛毛虫妈妈来找她的孩子了，请宝宝们把毛毛虫宝宝
送给她吧。

2、刚才宝宝在送毛毛虫的时候，老师发现有的毛毛虫的身体
断了，这是为什么呀？（再次强调插接的方法，并一起念儿



歌）
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1、记住自己家里的电话号码。

2、体验打电话的乐趣。

3、尝试辨认9以内数字。

4、培养幼儿乐意在众人面前大胆发言的习惯，学说普通话。

5、培养幼儿的尝试精神。

1、事先向爸爸、妈妈询问自己家庭的电话号码。

2、准备各种模拟电话机若干部，0-9的数字卡片人手一份。

3、准备班级幼儿家庭电话联系本。

一、情景激趣。

1、出示电话，询问幼儿这是什么，有什么用。

2、邀请一名幼儿现场打电话，激发幼儿的活动兴趣。

二、认识电话。

1、指导幼儿看一看，说一说电话是什么样子的?

2、引导幼儿认一认，念一念电话座机上不同数字。

三、牢记电话号码。

1、启发幼儿回忆并向同伴说出自己家的电话号码。



2、教师核对幼儿家庭电话联系本，帮助幼儿记住自己家电话
号码。如果幼儿介绍有误或不知道自己家电话时，教师纠正
或直接告诉幼儿正确的家庭电话。

3、鼓励幼儿运用教师提供的数字卡片，把家里的电话号码摆
出来，教师进行验证与指导。

四、通话游戏。

1、引导幼儿找一个好朋友来玩一玩游戏《打电话》。

2、鼓励幼儿积极与同伴模拟通电话，交流感受，体验打电话
的'乐趣。

在本次活动中也存在着不足：孩子的语言表达不够成熟，缺
乏连贯性;孩子们安静倾听同伴发言的习惯仍需加强等等。总
之在以后的活动中我们会注意这些方面的引导与教育，争取
做得更好。
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活动设计背景

根据纲要要求，为了让小班的孩子有团结合作的意识、能有
自我保护意识而设计了这次活动课。

活动目标

1、认知方面：了解人体的几大重要关节。

2、情感方面：团结合作意识和自我保护意识，体会游戏的快
乐。

3、技能方面：动手动脑能力和动作协调能力。



4、初步了解健康的小常识。

5、初步了解预防疾病的方法。

教学重点、难点

教学重点：团结合作意识和自我保护意识。

教学难点：动作协调性。

活动准备

健康歌、找朋友、多媒体。

活动过程

一：开始

放音乐——健康歌，激发孩子的'兴趣。

二：活动

1、有头到脚的七个关节的认识，加上对应的动作。

教师示范，并做相应的辅导。

2、小朋友们围成圆圈做动作，配上《找朋友》的音乐。

辅导孩子的动作。

1、2点是针对技能和认知目标。

3、集体活动：配上《健康歌》做游戏。

培养孩子的团结合作意识;加深孩子的动作协调性。



3点是对孩子的情感能力的培养。

三、延伸：

回家和爸爸、妈妈一起玩这个活动。

教学反思

这节课中我教学重点、难点把握比较准确。通过几次反复动
作的练习活动，幼儿分识关节名称的难度由易到难，并给了
每个孩子锻炼和表达的机会。突破难点时用了让幼儿先探索，
再老师总结的方法，尊重幼儿感知与判断。整节课幼儿注意
力集中，情绪活跃。我上起来也很轻松。

不足的地方：幼儿探索深度不够，因为课堂纪律我怕放开后
收不回来。如果重新上这节课，我将突破难点时让幼儿探索
的这个活动时间更长一点，更深入一点。时间合理安排。


